
VARMT VÄLKOMMEN 
TILL FABRIKSKÖKET

Maten, alltså. Hos oss på Nääs 
Fabriker snackar vi inte bara mat – vi 
lever för den! Och nej, vi pratar inte 
om något trist ”måste ha” för att klara 
dagen. Vi ser maten som den ultimata 
icebreakern, ett inbjudningskort till 
skrattfesten och helt enkelt det bästa 
sättet att hänga ihop. Vår idé bygger på 
att varje tugga tar dig på en tidsresa. 
Varje rätt är en kulinarisk upplevelse 
som bär på historiens arv och respekt 
för det hantverk som tidigare präglat 
platsen.

Hur vi tänker kring val av råvaror? 
Oj, där blir vi nästan lite extra nördiga. 
Lokalt är grejen – tänk skogens vilt 
och de underbara grödorna som bara 
vårt svenska landskap kan krama fram. 
Vi plockar det bästa från naturen och 
mixar det med en modern twist. Sånt 
som får både farmor och den moderna 
foodien att le i smyg. Kom förbi kaféet 
eller någon av restaurangerna på 
området, och upplev hur mat kan vara 
både en hyllning till det förflutna och en 
high-five till framtiden!



fördrink

champagne & mousserande

gothenburg mule	 145 
O.P Andersson, Ginger beer, lime

new york sour	 145 
Bulleit, citron, socker, rödvin

sävelong	 145 
Plantation Rom, Ginger beer, lime

fabrikens	 145 
Ljus och mörk rom, Cointreau, Amaretto, 
ananas, lime

höst på fabriken	 145 
Vaniljvodka, äpple, sprite

oak fashioned	 145 
Stockholms Gin, lönnsirap, Angostura bitter

hösteld	 145 
Fireball, tranbär, citron

alkoholfria 

piña colada	 89
Apelsin, ananas, kokos

oh basil	 89
Basilika, fläder, honung

drive by mai thai	 89
Apelsin, mandel, lime

fläder collin	 89
Fläder, citron

champagne

	 (GL)	 (FL)

delamotte brut champagne pinot noir pinot meunier	 	 1 395
Chardonnay – Champagne/Frankrike

drappier carte d’or champagne 	 200	 1 150
Chardonnay – Pinot Noir – Champagne/Frankrike

philipponnat royale rèserve brut nv	 	 1 350
Pinot Noir, Chardonnay, Pinot Menuiere – Champagne/Frankrike

drappier millesime exception	
Pinot Noir –  Chardonny – Champagne/Frankrike		  1 700

mousserande

alberto nani prosecco biologico nv	 	 650
Glera – Veneto/Italien 

le contesse prosecco treviso	 110	 495 
Glera – Veneto/Italien

biutiful cava brut nature nv	 115	 650 
Macabeo, Chardonnay – Penedes/Spanien

moltes crémant d´alsace	 	 700 
Pinot Noir – Alsace/Frankrike 

alta alella mirgin aa aus pét-nat	 	 625 
Pansa Blanca – Katalonien/Spanien

kan beställas: * = vegansk  ** =glutenfri  *** = laktosfri  **** = vegetarisk
allergener: g = innehåller gluten  l = innehåller laktos  n = innehåller nötter



en levande industrimiljö efter 200 år
Välkommen till en nära matupplevelse i en miljö från tider när spinnerimaskiner 
dunkade och dammet låg som en tät dimma i fabrikslokalerna och när arbetsdagarna 
var tio timmar eller mer. De som arbetade i fabriken bodde gratis, de fick ett litet 
potatisland, en gris och om kassan tröt soppa varje dag. Den här omtänksamheten 
vill vi gärna förmedla vidare i vår matlagning. Vi väljer helst råvaror från trakten, eller 
en bit härifrån. De tillagar vi med massor av kärlek och klassiska svenska tekniker 
som att sota, grava, lagra och rimma. Dessutom odlar vi en del grönsaker, örter och 
andra växter som vi använder i matlagningen. Att vi också har egna bikupor är en 
kärleksförklaring till det närproducerade och naturen.



FÖRRÄTT

huvudrätter

efterrätter

tomat och wrångebäcksost (g)	 140 
Bakade och marinerade tomater med Wrångebäcksost, surdegsbröd och libbsticka 
Fedele Pinot Grigio/ Cataratto (eko) Sicilien 105/glas

ryggbiff och bönor	 150 
Halstrad svensk ryggbiff med färska bönor, krasse, friterade belugalinser  
och en pepparmajonäs 
Les Griottes Gamay/Beaujolais 130/glass

charkslöjd (g, l) **	 225 
3 x svensk chark, långlagrad svensk ost, färskost med örter, oliver och  
frasigt tunnbröd 
Raul Perez Ultreia Saint Jaques – Mencia – Berzio/Spanien 140/glas

majs och svart trumpetsvamp *			   260 
Frasiga majsbollar med osten Almnäs Tegel, blomkål, rostad majskräm, 
kålblad och svart trumpetsvamp
Solas Rosé Reserve/ Cinsault, Syrah/ Languedoc 140/glas

röding och dill			   310 
Fjällröding med kålrabbi, frasig potatis, potatis- och jordärtskockspuré samt 
en smörsås med blåmusslor och dill
Brocard Chardonny Petit Chablis/Frankrike 155/glas

oxe och kantarell			   290 
Grillad Tri-tip av svensk oxe med kantarellkräm, picklade kantareller,  
bakad potatis, dragonsmör och en oxsvanssky 
Hahn Pinot Noir/Kalifornien 155/glas	

blåbär och vanilj			   150 
Vaniljmousse med färska blåbär, blåbärsmaräng och citronkräm 
Moncucco Moscato/Italien 85/glas

björnbär och rosmarin (l)			   150 
Mörk chokladkräm, björnbär marinerade med svensk whisky, björnbärsmarmelad, 
chokladsmulor och rosmaringlass
Maury Grenache Noir/Frankrike 95/glas

en kula sorbet			   50/st 
Fråga din servitör vilken sorbet som serveras idag	

ost och marmelad (g,l)			   165 
3 st utvalda svenska ostar med tillbehör 
Fråga oss om dagens urval samt bästa tillhörande vin

 

Köttbullar på svenskt nöt och fläskkött med gräddsås och potatis (g)		  95 
Hamburgare på svenskt nötkött med pommes frites (g) **/****			   95 
Vaniljglass med maränger och chokladsås (l)			   75

för barnen



“pork sandwich” (g,l)**	 230 
Varmrökt svensk fläsksida i ett briochebröd med pepparrotsmajonnäs, äpple,  
lök, picklade senapsfrön och jordärtskocka. Serveras med pommes frites
Protos Roble Tinta del Pais Ribera del Duero/Spanien 130/glas

“shrimp sandwich” (l,g)**	 260 
Handskalade räkor i ett briochebröd med saffransaioli, dill, 
citron och fänkål. Serveras med pommes frites 
Domaine la croix St-Laurent Sauvignon Blanc Loire/Frankrike 150/glas

“lamb casserole” (g)	 250 
Svensk lammbog brässerad med tomat och vitlök. Serveras med grillad spetskål, 
yoghurt, mynta och surdegsbröd 
Campillo Blanco Viura/Chardonnay/Rioja/Spanien 130/glas

“pea casserole” (g) *	 230 
Gryta kokt med gråärtor, tomat, vitt vin och vitlök. Serveras med grillad spetskål, 
yoghurt, mynta och surdegsbröd 
Campillo Blanco Viura/Chardonnay/Rioja/Spanien 130/glas

Prova vår testbricka med tre hantverksöl från vårt bryggeri, Bröd & Malt 115/bricka

Perfekt för dig som är sugen på något enkelt och mättande. Här är våra tolkningar 
av ”comfort food”- generösa rätter med mycket smak, textur och kärlek. 
Rätterna får ofta extra smak i vår BBQ grill och serveras gärna i hantverksbröd 
från Bröd och Malt, för att skapa smaker du bara kan få här ute på Nääs 
Fabriker. Självklart toppar vi med extra allt, för en rustik och värmande måltid.  
Dessa rätter fungerar speciellt bra ihop med något av vårt eget öl.

kan beställas: * = vegansk  ** =glutenfri  *** = laktosfri  **** = vegetarisk
allergener: g = innehåller gluten  l = innehåller laktos  n = innehåller nötter

comfort food



vitt

rosé

	 (GL)	 (fl)

österrike 
rabl	 130	 550
Riesling – Langenlois

rabl	 130	 550
Gruner Veltliner – Langenlois

italien
fedele	 105	 450 
Pinot Grigio, Cataratto (eko)  – Sicilien

frankrike 
clos de nouys vouvray	 130	 550 
Chenin Blanc  – Loire

domaine la croix st-laurent	 	 700 
Sauvignon Blanc  – Loire/Sancerre 
 
brocard sainte claire		  750 
Chardonnay  – Chablis

brocard	 155	 650 
Chardonnay  – Petit Chablis

la tournée blanc	 140	 450 
Vermentino, Viogner  – Langendo 

spanien 
campillo blanco	 130	 550 
Viura, Chardonnay  – Rioja 

usa 
lander-jenkins	 	 700 
Chardonnay  – Kalifornien

frankrike 
lyv	           	 495 
Rosussillion, Grenache, Cinsault, Syrah  – Languedoc 
 
solas rosé reserve	 140	 595 
Cinsault, Syrah  – Languedoc

giambagli	 130	 550 
Syrah, Grenache, Cinsault – Provence 
 
italien 
fedele	 110	 450 
Nero D’ Avola (eko)  – Sicilien

sydafrika 
craven	 	 695 
Pinot Gris  – Stellenbosch



rött
	 (GL)	 (fl)

italien 
passo sardo	 130	 550
Cannounau, Carigano – Sardinien

passimento rosso romeo & julia	 120	 495
Corvina, Croatina, Merlot – Veneto

brancaia no. 2	 	 695 
Cabernet Sauvignon  – Toscana 
 
brancaia no. 3	 150	 645 
Sangiovese, Cabernet, Sauvignon, Merlot  – Toscana

fedele	 	 700 
Nero D’ Avola (eko)  – Sicilien 
 
frankrike  
les griottes	 130	 550 
Gamay  – Beaujolais

lirac le petite prince	 125	 525 
Grenache, Syrah, Mourvédre  – Rhone

domaine rolet arbois rouge tradition	 	 725 
Pinot Noir  – Jura

basquet des papes	 	 1200 
Shiraz, Mourvédre, Grenache  – Rhone 

spanien 
baigorri honoro vera garnacha	 155	 650 
Tempranillo  – Rioja

honoro vera garnacha	 120	 500 
Calatayud, Garnacha - Aragon

raul perez ultreia saint jaques	 145	 610 
Menica  – Berzio

protos roble	 130	 550 
Menica  – Berzio

österrike 
umathum	 150	 645 
Zweigelt  – Burgenland

sydafrika 
butcher and cleaver	 150	 645 
Pinotage, Shiraz  – Coastal Region

usa 
hahn	 140	 595 
Pinot Noir  – Kalifornien 
 



Vi älskar vin lika mycket som du gör, och våra vinval är noggrant 
utvalda för att komplettera de rätter du hittar på vår meny. Men 
vi vet att ibland vill man utforska något utöver det vanliga. I vårt 
vinrum hittar du en skattkammare av viner som vi har handplockat 
från några av de bästa vingårdarna i Europa och USA. Här finns 
möjligheten att upptäcka nya favoriter som inte finns på vår vanliga 
vinlista. Vår kunniga personal hjälper dig gärna att få tillgång till 
vinrummet.  
 
Om du är nyfiken på att veta mer om producenterna, 
tillverkningsprocessen, druvsorter och vilka rätter vinerna passar 
bäst till, tveka inte att fråga oss. 

Välkommen att utforska och njuta!

UTFORSKA FLER VINER I VÅRT VINRUM



Tyskland

Haus Klosterberg Riesling 
2021
Producent: Marcus Molitor 
Ursprung: Mosel/Tyskland
Druva: Riesling
Pris: 595 kr

Haus Klosterberg Pinot 
Noir 2019
Producent: Markus Molitor
Ursprung: Mosel, Tyskland
Druva: Pinot Noir
Pris: 645 kr

Österrike

Riesling Loiben 2019
Producent: Pichler-
Krutzler
Ursprung: Wachau/
Österrike
Druva: Riesling
Pris: 600 kr

Portugal

Muros de Melgaco 
Alvarinho 2022
Producent: Anselmo 
Mendes
Ursprung: Vinho Verde, 
Moncao e Melgaco/
Portugal
Druva: Alvarinho
Pris: 800 kr

Frankrike

Le Haut lieu sec 
Producent:Domaine 
Gaston Huet
Ursprung: Loire, Vovray/
Frankrike
Druva:Chenin Blanc
Pris: 875 kr

Spanien

Bodega La Ermita do Toro 
2018
Producent: Bodega la 
Ermita
Ursprung: Toro/Spanien
Druva: Tinta de Toro 
(synonymt namn för 
Tempranillo) 
Pris: 1400 kr

Italien

Bussiador Langhe 2014
Producent: Aldo Conterno
Ursprung: Langhe, 
Piemonte/Italien
Druva: Chardonnay
Pris: 1200 kr

Ratti Baraolo Marcenasco 
2020
Producent: Ratti
Ursprung: Piemonte/Italy
Druva: Nebbiolo
Pris: 1100 kr
 
USA

J.Christopher Basalte - 
Pinot Noir
Producent: J Christopher   
Ursprung: Oregon, 
Willamette Valley, USA
Druva:Pinot Noir
Pris: 800 kr

Kistler Chardonnay 2019
Producent: Kistler
Ursprung: Kalifornien, 
Sonoma County / USA
Druva: Chardonnay
Pris: 2550 kr 

Kistler Pinot Noir
Producent: Kistler
Ursprung: Kalifornien, 
Sonoma County / USA 
Druva:Pinot Noir

Pris:2950 kr
Calera Pinot Noir
Producent: Calera
Ursprung: Kalifornien/ 
USA 
Druva: Pinot Noir
Pris: 1200 kr

La Source Chardonnay 
2018
Producent: Evening Land 
Vineyards
Ursprung: Oregon, Eola-
Amity Hills
Druva: Chardonnay
Pris: 2250 kr

Vaso Cabernet Sauvignon 
2018
Producent: Dana Estates
Ursprung: Napa Valley
Druva: Cabernet 
Sauvignon
Pris: 2500 kr

Racines La Rinconada 
Pinot Noir 2019
Producent: Racines Wine
Ursprung: Santa Rita Hills
Druva: Pinot Noir
Pris: 1800 kr 

urval av viner som finns i vårt vinrum



passa på och smaka  
våra hantverksöl.  

 
dessa finns bara här.



bröd & malt happy baker 33 cl	 89

bröd & malt bitter winter 33 cl	 89

bröd & malt rewind 33 cl	 95

daura (glutenfri) 33 cl	 80	

mariestad export 50 cl	 89

wisby pils 33 cl	 75

wisby weisse 50 cl 	 115

wisby southern bulldog 33 cl 	 95

sleepy bulldog pale ale 33 cl	 75

briska päron/fläder/jordgubb/riesling persika 33 cl	 75

strongbow cider 33 cl	 75

choose between our 5 different craft beers on tap 

25 cl or 40 cl. beer tasting tray 3 pcs 16 cl 
testbricka med 3 öl (16 cl)	 115

övrig dryck

öl & cider

loka naturell/citron	 32

cola/cola zero	 32

fanta/fanta lemon	 32

sprite	 32

grängesberg lättöl	 32

briska alkoholfri	 49

erdinger alkoholfri veteöl	 49

ship full of ipa alkoholfri	 49

mariestads alkoholfria lager	 49

leitz, ein zwei zero, riesling	 70/400 
mousserande 
leitz, ein zwei zero, riesling	 70/300 
leitz 0,5, pinot noir	 95/400

nosecco spumante angelo taurini	 50/300 
 

bratten mousserande svenska äppen	 80

bratten röda äpplen och aroniabär	 95

bratten svenska äpplen med hög sötma	 55

hvonn haf torr med fruktiga inslag	 100

hvonn miiére rund aromatisk med äpple	 100

hvonn raud röda bär och kryddiga blad	 100 
 
 
 
 
 

 




